

Спортивно-технический клуб «Патриот»

1 февраля 1995 года в селе Гауф АННМР открылась «Азовская районная станция юных техников». В 2011 году администрацией района решено было реорганизовать «Станцию юных техников» в форме присоединения к Муниципальному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Центр детского творчества» Азовского немецкого муниципального района Омской области, с образованием на его основе обособленного структурного подразделения «Патриот»

Возглавляет клуб Яков Афанасьевич Гаммершмидт - грамотный и опытный руководитель. За годы его работы на станции сделано очень много: реконструировано старое здание, оборудованы боксы – лаборатории, работают для ребят актовый зал, учебный кабинет, бильярдная, построена теплица, тренажерный зал, готовится ангар для техники, обрабатываются участки, на которых растут овощи.

На базе СТК «Патриот» осуществляется образовательная деятельность по 3 направлениям: спортивно-техническое, эколого-биологическое, художественно-эстетическое.

- **Спортивно-техническое направление:**
- **Кружок «Юный мотоциклист» руководитель Я.А. Гаммершмидт.**
- **Кружок «Юный мопедист» руководитель В.Н. Артемьев**
- **Эколого-биологическое направление:**
- **Кружок «Юный растениевод» руководитель Т.П. Сухомясова**
- **Художественно-эстетическое направление:**
- **Кружок «Скрапбукинг» руководитель Т.П. Сухомясова**

Работа на станции организована так, что не только сохраняется всё, что было сделано раньше, но и постоянно делается всё для улучшения условий занятий ребят, преподавателей и рабочих. Изыскиваются средства для ремонта, техники, здания, что непросто в связи с недостаточным финансированием. Приобретаются и изготавливаются оборудование, техника, запасные части и мотоциклы. Яков Афанасьевич сумел сплотить вокруг себя коллектив. Его окружают технически грамотные педагоги, любящие детей и спорт.

Олег Геннадьевич Поплавский является бессменным механиком команды Азовского района по мотокроссу, в обязанности которого входит техническое обслуживание спортивной мото-техники СТК «Патриот». Это один из ведущих специалистов района и области по мотоциклетному спорту. Учитывая современные социальные условия, профессионально ориентирует воспитанников по следующим направлениям деятельности: мотоспортсмен, конструктор спортивной техники, судья соревнований, работник автосервиса. Олег Геннадьевич в совершенстве владеет технологией подготовки спортивной мото-техники. Для безопасности вождения разработал и успешно внедряет в практику работы не только своей лаборатории, но и других кружков Омска и области. За период его работы создано более 10 единиц нестандартной техники, станков и приспособлений.

Благодаря умелому руководству Якова Афанасьевича станция юных техников имеет высокие показатели в работе. Воспитанники спортивно-технических кружков постоянно участвуют в районных, областных и региональных соревнованиях по вело и мотокроссу, картингу, где показывают неплохие результаты. Сборная команда мотокроссменов, одна из сильнейших в области. Только за прошедший учебный год ребята были неоднократными победителями и призёрами областных соревнований по мотокроссу. В областных сельско-спортивных праздниках Севера команда мотокроссменов уже много лет является победительницей либо призёром.

По командным результатам за прошедший 2013 год Азовская команда СТК «Патриот» вновь оказалась на лидирующих позициях – 1 почетное место в открытых лично-командных Чемпионатах Омской области по мотокроссу.

За годы работы станции под руководством Якова Афанасьевича выросла целая плеяда мотокроссменов:

- **Коняхин Максим,**
- **Кулешов Александр,**
- **Лесниченко Тимофей,**
- **Филиппов Игорь,**
- **Самохвалов Владимир,**
- **Геммель Эдуард,**
- **Прозоров Константин,**
- **Шананин Иван,**
- **Феллер Валерий,**
- **Кудашев Виталий,**
- **Арнаутов Илья,**
- **Медведев Руслан.**

Экипажи Эккерта Дмитрия и Горлинского Артема, Шананина Ивана и Феллера Валерия являются многократными чемпионами Омской области по мотокроссу в классе «Экипаж колясочников», Шананин Иван – пятнадцатикратный чемпион Омской области по мотокроссу в классе «Юниор», бронзовый призёр Евро – Азиатского кубка. Команда СТК «Патриот» заняла 1 место в Чемпионате России по Сибирскому федеральному округу.

Педагоги клуба стараются воспитать у ребят и молодёжи такие черты характера как патриотизм, чувства товарищества и коллективизма, ответственность и дисциплинированность. И в этих сложных условиях поддерживают авторитет своего коллектива, внедряя всё новое, что есть по профилю работы клуба.